

237. Н. К. Ивановъ.—Къ вопросу о запоздаломъ выкидышѣ.—(Врачъ. 1898 г., № 15, стр. 425).

Въ противоположность нѣкоторымъ взглядамъ авторъ думаетъ, что запоздалый выкидышъ встрѣчается не常说ко. Такъ, въ работѣ Graefe (*Festschrift fr Karl Ruge*) собрано 70 случаевъ этого страданія. Въ случаѣ автора, наблюдавшемся въ Московской акушерской клиникѣ, больная 32 л., родила благополучно 4 раза, послѣдній разъ 3 $\frac{1}{2}$ года назадъ. Послѣднія мѣсячныя были 10 мѣсяцевъ назадъ; за все это время беременности никакихъ явленій патологического характера не наблюдалось. Прибыла въ клинику со схватками и кровотечениемъ; вышло цѣликомъ яйцо (послѣднѣй и неразорванный плодный пузырь, въ которомъ находился хорошо сохранившійся плодъ около 4 мѣсяцевъ). Микроскопическое изслѣдованіе послѣда показало, что въ нѣкоторыхъ участкахъ ворсинки совершенно нормальны, въ другихъ—омертвѣли. На сторонѣ, противуположенной амніону, соотвѣтственно омертвѣвшимъ ворсинкамъ, отпадающія клѣточки, неправильного вида, покрыты низко цилиндрическимъ эпителіемъ съ хорошо красящимися ядрами. Слѣдовательно, здѣсь имѣлись признаки несомнѣннаго начавшагося возрожденія слизистой оболочки матки, хотя въ нѣкоторыхъ участкахъ послѣдъ находился еще въ связи съ маточной стѣнкой и продолжалъ питаться. *Н. Какушинъ.*

238. Э. М. Собѣстіанскій.—Отчетъ о раковыхъ больныхъ гинекологического отдѣленія Тифлисской Михайловской больницы за два года.—(Проток. засѣд. Императ. Кавказскаго Мед. Общ. 16 марта 1898 г., стр. 514).

Отчетъ обнимаетъ время отъ 10 марта 1896 г. по 10 марта 1898 года. Общее число раковыхъ больныхъ за это время было 33 (5,6% общаго числа гинекологическихъ больныхъ за тотъ же промежутокъ времени). Наичаще попадались больныя въ возрастѣ 31—40 л. (39%). Рожавшихъ было 28 больныхъ. Въ среднемъ каждая больная провела въ отдѣленіи 26 дней (6 дней—3 мѣсяца). Продолжительность болѣзни до поступленія въ больницу продолжалась отъ 2 мѣсяцевъ до 1 $\frac{1}{2}$ лѣтъ; продолжительность болѣзни не превышала 5 мѣсяцевъ въ 7 случаяхъ. Исходное мѣсто ракового процесса въ 20 случаяхъ было неизвѣстно, въ 8—наружная поверхность шейки, въ 2—слизистая шейки, въ 1—толща шейки, въ одномъ случаѣ пораженъ былъ мочевой протокъ, въ одномъ былъ возвратъ послѣ удаленія матки. Исходы: выздоровѣло 5, умерло 3, выписалось безъ улучшенія 20, съ улучше-